# 邵阳版"王婆说媒"好热闹,快速择偶好不好?

邵阳日报记者

近日,河南开封万岁山武侠城景区内 的一档相亲节目"王婆说媒"走红网络。"王 婆说媒"形式也被全国多地的景区效仿,纷 纷推出线下相亲说媒活动。

记者了解到,自5月1日起,在双清区 大汉悦中心,一档名为"大炮说媒"的线下 相亲活动正在如火如荼地进行,吸引了许 多单身男女的热情参与,引起广泛关注。

#### "大炮说媒"堪比现实版"非诚勿扰"

"想谈爱你就大胆走上台!"5月13日, 在大汉悦中心,踩着花鼓调出场的主持人 "大炮",操着一口亲切的"湖南塑普",宣称 要为每一个单身人士找到心仪的配偶。

活动现场,在"大炮"的引导下,男女嘉 宾们勇敢上台进行自我介绍,通过"对眼、 询问、表态"相亲三部曲进行现场配对。整 场活动下来,共有4对男女牵手成功。

该活动主办人徐海军介绍,目前每天 都有20余名单身男女报名参加活动。参与 者的配对成功率为60%左右,参与者的年 龄普遍在20岁到35岁之间。

#### 线下相亲"效率高",快速择偶仍需谨慎

"大炮说媒"活动现场,记者随机采访了

几位观众,了解他们对于线下相亲的看法。

李先生今年31岁,经历过家人安排的 多次相亲。"我觉得这种相亲活动最大的优 势,就是能让参与者第一时间看到对方的 长相谈吐,十分高效。"李先生说,相比两个 人单独沟通时的局促,现场相亲有着更加 轻松、愉快的氛围。

在26岁的吕先生看来,参与者登台时 间只有短短几分钟,难以看出对方的性格 人品,如果作为一场严肃的相亲,存在着很 多问题。另一位蒋女士认为,这种说媒活动 随机性太强,两个陌生人只在台上有过寥 寥数语的交谈,却在台下观众的起哄声中 "脑子一热",随即"牵手成功",确实不够理 性。"我主要是抱着看热闹的心态来围观, 每个人的选择都值得尊重,但爱情和婚姻 毕竟不是儿戏,还是应该慎重考虑。"蒋女

#### 解决年轻人婚姻难题,还需多方努力

"现代社会的生活节奏越来越快,年轻 人的工作压力也越来越大,在私人空间不 断被压缩的情况下,有些人只好选择比较 功利主义、现实主义的交友方式,但这并不 意味着年轻人不需要爱情,没有婚恋的意

愿。"邵阳市民政局办公室主任蒋凤鸣说。

"一个值得信赖的环境,是打开当下相 亲市场里年轻人心扉的重中之重。"蒋凤鸣 认为,从一开始便要深度了解单身青年的内 心需求,个性化推荐适合的婚恋对象和服 务。在单身青年交往中,婚恋介绍人也可以 针对性给出有关两性沟通策略、冲突解决的

当然,无论是开封"王婆"的走红,还 是如今遍地开花的本地版"王婆",都只 是短期内解决年轻人婚恋问题的方法之 一。蒋凤鸣建议,要根本上推动社会婚育 氛围的健康发展还需多方共同努力:要 鼓励多元、健康的婚恋价值观念发展;要 着力解决年轻一代面临的各种社会压力 和现实问题;做好客观真实的媒介引导, 不要过分夸大宣扬婚恋中的好与坏,造 成二元对立的局面;注重多元价值观念 的传输,引导年轻一代培育积极向上的 婚恋观。





5月9日,北塔 区陈家桥现代农业 蔬菜综合产业园的 西红柿已陆续进入 成熟期,工作人员 正忙着摘除黄叶、 老叶,避免不必要 的养分消耗,促进 西红柿转色,更快 上市。

邵阳日报记者 易蓝 黄云

摄影报道

# 以营商环境之优换企业发展之势

### ·市市场监督管理局服务中小企业发展综述

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 曾少石

济的主体,而占企业绝大多数的中小企业则是 这一主体中最活跃、最富有活力的组成部分。

中小企业稳,邵阳经济盘子才会稳。近 年来,市市场监督管理局认真贯彻落实《中 华人民共和国中小企业促进法》《湖南省实 施〈中华人民共和国中小企业促进法〉办 法》和《湖南省先进制造业促进条例》,鼓励 和扶持中小企业健康发展,在确保现有市 场主体活下去、活得久、活得好的同时,努 力实现新增市场主体数量多、质量高、结构 好,推动全市经济扩量提质。

### 助企纾困解难,多管齐下保住"青山"

2022年3月9日,邵阳伟发建筑材料 有限公司法定代表人易癸已在邵阳县政务 服务中心市场监督管理局服务窗口顺利完 成歇业备案登记,成为我市首个自主办理 歇业登记的市场主体。"受疫情影响,公司 经营不景气,本来想着只能办理注销了。歇 业的好政策给了企业喘息的时间,接下来 我们会好好思考,调整经营方向和经营策 略,充电后再出发。"易癸已说。

在歇业制度的利好下,我市市场监管 部门迅速启动歇业备案"一件事一次办", 高密集、高频率、高强度组织开展政策解 读、业务办理培训,推动歇业备案市域通 办、全程网办、窗口专办,助力企业"以时间 换空间、以休眠保苏醒、以缓冲求发展"。截 至2024年4月底,邵阳市共办理企业歇业 备案3006件,目前已有734家企业通过公 示结束歇业状态、恢复正常营业。

全面深化"证照分离"改革,推进经营 主体全生命周期"一件事一次办",117项 涉企许可事项在市政务服务中心集中办

企业是现代经济的基本细胞,是市场经 理,实行告知承诺、一网通办、导办帮办、首 套印章免费刻制……一套助力市场主体纾 困解难的"组合拳",让我市中小企业面对 困难时仍然保持活力,也为稳住我市经济 大盘夯实了"基石",为经济高质量发展留 住了"青山"。截至目前,全市实有经营主体 52.76万户,成为全省经营主体总量超过50 万户的5个市州之一;企业占比从2022年 初的17.84%提高到23.59%。

#### 深化创造运用,拓宽企业融资渠道

4月26日,在我市市场监管部门组织的一 场专利转移转化成果对接会上,邵阳学院与 10家企业就专利转移转化合作进行现场签 约,以加快推进创新成果向新质生产力转化。

在此之前,市市场监督管理局了解到湖 南宝东农牧科技股份有限公司因缺乏资金犯 愁时,第一时间与金融监管部门对接,为企业 与银行牵线搭桥,量身定制知识产权质押融资 产品。通过与邮储银行邵阳分行进行知识产权 质押融资,宝东农牧获得贷款1000万元。

融资难、融资贵,一直是中小企业面临 的难题。区别于传统的以不动产作为抵押 物向金融机构申请贷款,以专利权这一无 形资产经评估后作为质押物向银行申请融 资,对实现专利价值、服务中小企业、助力 创新发展起到重要作用。近年来,我市市场 监管部门充分发挥纽带作用,引导银企对 接,搭建合作平台,指导和帮助企业从股权 出质、知识产权质押等方面盘活资产,破解 融资难题。近三年,全市共办理股权出质设 立登记477件,出质股权数额达66.12亿元 (股),被担保债权数额1671.70亿元;知识 产权质押融资累计突破5亿元,实现连续三

年翻番。

#### 狠抓质量提升,夯实企业质量基础

湖南万脉医疗科技有限公司前期在缺 陷产品召回上未建立规章制度,市市场监督 管理局派出专人多次上门指导,帮助企业建 立起具有可操作性的召回制度和方案;在发 现永吉纸品有限公司生产的作业本存在装订 钉不平整的缺陷,学生使用时容易划伤手指 的安全隐患后,市市场监督管理局迅速指导 企业更换装订设备,解决装订钉不平整问题, 并督促企业召回问题作业本8000余本……

质量安全有所呼所盼,市场监管部门有 所思所动。近年来,市市场监督管理局坚持把 缺陷产品召回作为守护质量安全的基础,相 继开展食品相关产品、儿童书包、学生作业 本、电取暖器、一次性打火机等各类缺陷产品 的召回工作;组织第三方专业技术机构进企 业,通过现场指导、技术分析,确定整改方案, 严控生产工艺和出厂检验,以"行政管理+技 术服务",消除安全隐患、保障消费安全。

在更高层次的质量强市建设上,市市场 监督管理局蹄疾步稳。召开全市质量大会, 大力表彰市长质量奖获奖单位;发制品、卤 制品、金银花三个省级质检中心揭牌成立, 省缺陷产品召回工作联络站和市质量基础 设施"一站式"服务平台建成运行;开展标 准、计量服务、小微企业认证等提升行动,发 现问题293项,改进93项;建立省级标准化 试点示范项目3个,立项标准化试点示范项 目9个;积极实施企业标准自我声明公开和 监督制度,在企业标准信息公共服务平台上 新增70家企业,公开企业产品标准信息223 项……通过加速推进质量基础设施建设,支 撑高质量发展的动力正持续增强。

"下一步,我们将以精准服务疏通政策 落实堵点、化解中小企业发展困境、推动中 小企业转型升级、优化营商环境,让拥有 '小而美'独特优势的中小企业在促进经济 增长、创造就业岗位、增加税收、改善民生 中发挥更加积极的作用,为我市经济社会 高质量发展注入'源头活水'。"市市场监督 管理局相关负责人表示。

#### 国家粮食和物资储备局湖南局六三三处 做实安全生产 护航农资保供

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 唐学) 近日, 国家粮食和物资储备局湖 南局六三三处(以下简称 "六三三处")安排专家,为 铁路专用线外租场地的邵 阳市中力物流有限公司化 肥装卸从业人员开展安全 生产现场培训。

培训中,专家围绕铁路 运输装卸作业安全风险辨识 及防范措施、化肥堆码标准、 交叉作业管理、现场安全监 管等方面进行深入浅出地讲 解,让大家听得懂、记得住,

进而强化大家的安全意识和 防范化解安全风险能力,保 障化肥装卸储运过程安全。

六三三处铁路专用线全 长500余米,可实现20个火 车皮同时装卸作业。近年 来,该处充分发挥自身完备 的铁路运输基础设施优势, 承接全市农资化肥代储代运 业务,是全市最大的化肥中 转基地。2023年,该处化肥 装卸业务年吞吐量达80160 吨。今年以来,该处已装卸 化肥21360吨,有力地保障了 全市农业生产和粮食安全。

# 新宁农商银行 解小微企业融资难题

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 戴斌 何艳林 "没想到贷款这么快 就批下来了,办事效率真 高。"5月12日,新宁县天知 商贸有限公司负责人在看 到手机银行上的"小微企业 流水贷"申请成功后,高兴 地对新宁农商银行营业部 负责人说。

天知商贸公司是一家 经营鞋袜零售、批发的小微 企业,对公账户日常交易流 水活跃,近期公司各大门店 进入备货、上货旺季,公司 资金周转紧张。新宁农商 银行得知情况后,立即安排 专人上门对接,手把手教客 户如何通过手机银行在线

申请"小微企业流水贷"。 该企业从自助发起贷款申 请,到审批发放到账,仅用 时40分钟,就获得了214万 元的贷款额度。

据悉,"小微企业流水 贷"是新宁农商银行依托湖 南农信搭建的业务平台,为 辖内小微企业创新推出的纯 信用贷款产品,能有效解决 小微企业融资难、融资贵、融 资慢等突出问题。该产品通 过线上渠道自助申请,以企 业近两年来的结算流水为基 数,测算贷款额度,单户授信 额度最高可达300万元,无 抵押、免担保、循环使用、随 借随还,还能享受普惠金融

# 市市场监督管理局 举行食品安全业务培训

近日,市市场监督管理 局组织举行全市餐饮服务 食品安全业务知识培训。

此次培训以餐饮服务 厨房建设、食安湖南 App 运用、病媒生物防治管理 等为重点,对《反食品浪费 法》《企业落实食品安全主 体责任监督管理规定》《邵

阳市生活垃圾分类设施设 备配置规范(暂行)》等法 律法规及规范性文件进行 详细解读,并通过标准建 食品安全、垃圾分类、清洁 设和规范操作的影像资 料,让各类餐饮服务经营 者对落实食品安全主体责 任和日常管理有了更深刻 的认识。

(易蓝 梁佩珊)

## 隆回县举行金融知识进园区 暨银企对接座谈会

监督管理总局隆回监管支 局牵头多部门举行隆回县 推介了信贷产品、涉企保 2024年金融知识进园区 险产品、银担合作产品,企 暨银企对接座谈会。

会上,国家金融监督 管理总局隆回监管支局宣 营经济金融服务质效的通 行了交流互动。 (阳欢)

5月11日,国家金融 知精神》,银行机构、保险 机构、融资担保公司分别 业负责人介绍了企业经营 发展状况、融资需求以及 融资方面存在的困难和问 讲了《关于提升湖南省民 题,银企双方还在现场进

# 武冈市民政局 开展卫生清扫志愿活动

为进一步美化城市环 工具,集中捡拾白色垃圾、 境,推动新时代文明实践 果皮等杂物及积存的各类 志愿服务常态化开展,近 垃圾。铲除墙体、电线杆、 日,武冈市民政局在责任 路段开展卫生大清扫志愿 活动,为建设文明武冈贡 等"牛皮癣"。清理卫生的 献力量。

活动当天,该局志愿者 身穿红马甲,分工明确、团 结协作,深入背街小巷,手 拿笤帚、簸箕、铲子等清扫

宣传栏等公用设施上的小 广告、电话号码、乱涂乱画 同时,志愿者们还向沿街商 户、群众宣传文明城市建设 的重要性,呼吁大家共同参 与到城市环境整治中来。

(王秀丽 李涛)